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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPE RIOR
Convocatoria de 15 de junio (ORDEN EDU/97/2022, de 11 de febrero, B.O.C. y L. 22 de febrero)

PARTE ESPECIFICA. OPCION: OP3

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:
NOMBRE:

DNI:

CENTRO EDUCATIVO:

EJERCICIO DE QUIMICA

DATOS:

Masas atémicas (enu) H: 1; C: 12 ; Cl: 35,5; O: 16

NUmero de Avogadro Na=6,022-10% particulas-mol*

Constante de los gases ideales R=0,082 atm-L-K*-mol?. 1 atm= 760 mm Hg

1.- Responda razonadamente a cada uno de los siguie  ntes apartados :
a) Defina los conceptos de niumero atémico y himero masico.
b) ¢ Qué son los &tomos isotopos de un elemento?
c) ¢Coémo se define la unidad de masa atomica?
d) Se conocen sélo 2 is6topos estables del boro, el 1°B, cuya abundancia relativa en la
naturaleza es del 20%, y el *B. Determine la masa atémica del boro.

2.- El propano es un compuesto de formula C  sHs. Halle:
a) La masa del propano gaseoso contenido en un recipiente cerrado de 20 L de
capacidad que se encuentra a una presion de 2 atm y una temperatura de 20 °C.
b) ¢ Cuantas moléculas de propano contiene el recipiente del apartado anterior?
c) La masa en gramos de una molécula de propano.
d) La composicion centesimal del propano (porcentaje en masa de cada elemento en el

compuesto).

3.- El &cido clorhidrico comercial es una disolucio n de HCl en agua con un porcentaje
en masa de HCI del 37% y una densidad (a temperatur a ambiente) de 1,18 g/cm 3.
Halle:

a) Cual es la masa de un litro de esa disolucién.

b) Cuantos moles de HCI hay en ese litro de disolucion.

¢) Cuél es la molaridad de la disolucién de clorhidrico comercial.

d) El volumen en mL de esa disolucion que debemos tomar para preparar 400 ml de
disolucion 0,3 M de HCI.
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4.- El butano, C 4H10, arde en presencia de oxigeno molecular dando diéx  ido de carbono
y agua. La reaccion es 2 C 4Hio (g)+ 13 O2 (g) —8 CO2 (g) + 10 H20O (g). Para la
combustién de 870 g de butano, calcule :

a) La masa de CO; que se va a producir en la reaccion.

b) El numero de moléculas de agua que se obtendran en la reaccion.

¢) El volumen de oxigeno, medido a 100 °C y 1,5 atm, necesario para dicha combustion.
d) El volumen de aire, medido en esas mismas condiciones, serd necesario para hacer la
combustion (supondremos que en esas condiciones de presion y temperatura el aire
contiene un 20% de oxigeno en volumen).

5.- Nombre o formule, segun corresponda, las siguientes sustancias:

1. FeS

2. FeSO,

3. Ni(ClOs)2

4. CHs—CHZCH—CHg

5. CH3;—O-CHjs

6. Oxido de Cobalto (ll).

7. Nitrato de magnesio (trioxonitrato (V) de magnesio).

8. Manganato de sodio (tetraoxomanganato (VI) de sodio).
9. 2-Propanol (propan-2-ol).

10. Etanoato de metilo.
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CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

CALIFICACION

EJERCICIO 1: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

EJERCICIO 2: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

EJERCICIO 3: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

EJERCICIO 4: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

EJERCICIO 5: 2 puntos; cada nombre o férmula bien 0,2 puntos.




